

## 凝聚你我力量 筑牢防疫“盾墙”

成都市双流区  
全力保障市民正常生活四川着力抓好农村疫情防控  
严防疫情“城市包围农村”

□本报记者 赵焜

近日，四川省农业农村厅主持召开全省农村地区疫情防控视频会议。会议传达了11月3日四川省委对新冠肺炎疫情工作领导小组第十四次会议精神、省应急指挥部疫情防控工作会议视频会议，成都市、自贡市、攀枝花市、阿坝州、绵阳市涪城区、邻水县农村工作组负责同志作了发言。会议指出，当前四川面临着复杂严

峻的本土关联性聚集性疫情，农村地区疫情防控已经到了“兵临城下”的危急时刻。农村是疫情防控最薄弱的环节，各地要在党委政府领导下，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，要严格落实农村疫情防控各项措施，严防疫情“城市包围农村”。

会议强调，各地要始终保持应急状态，严格落实24小时值班值守和“日报

告、零报告”制度，始终保持激活状态。要着力抓好“返乡”“下乡”“来乡”三类人员摸排管控，做到人数清、人头清、轨迹清、位置清，确保不漏一人。要严管棋牌室、麻将馆，严控农村坝坝宴等聚集性活动，按照“谁审批、谁负责”“谁举办、谁负责”“谁失控、谁追责”的原则，倡导红事缓办、白事简办、宴席尽量不办。对本地有疫情发生的地方，严禁举办农村坝坝宴

等聚集性活动。要切实强化疫情防控知识宣传，提高政策知晓度，引导农民群众主动履行防控主体责任，共同筑牢农村地区疫情防控屏障。农村工作组特别是农业农村部门要按照党委政府赋予的职责，牵好头，搞好督查落实，强化应急演练，以高度的政治自觉切实担当起来，坚决守住农村地区来之不易的良好防控形势。

贵州工行坚守“四心”  
全力抓好疫情防控

□本报记者 吴文俊

自遵义疫情发生以来，工行贵州省分行党委高度重视，全面启动应急管理机制，分别于10月19日、25日召开疫情防控视频会议，工行贵州省分行党委书记、行长张卫东主持会议并讲话，对疫情防控工作进行安排部署。

增强责任心  
积极担当作为

该行高度重视当前贵州省全省严峻复杂的疫情形势，主动投身全省抗疫大局，要求各级机构主要负责人要把疫情防控作为当前及今后一个时期的头等大事，按照去年疫情最严峻时期的各项要求，细化防控措施、健全工作机制、切实压实责任。同时，认真做好思想政治工作，确保干部职工思想稳定。对疫情期间坚守在一线的网点一线员工，及时关心慰问，为有序做好疫情防控工作营造良好氛围。

增强谨慎之心  
从严从细防范

从严从实做细疫情防控工作，确保员工和客户生命安全和身体健康。重点把好五个关口，一要严格把控全行员工“流动关”。对行内员工、第三方人员及其亲属全覆盖无死角排查到位。经过细致严密排查，未发现感染病例。有效减少各类会议活动，严格限制现场参会人数。非必要不得进出遵义，省内其他地区出行严格履行报批手续，严格按照政府防控要求，配合做好流调。遵义分行实行“两点一线”上下班模式，最大限度减少流动范围、外出就餐、严禁聚集。二要严格把控办公场所“入口关”。要加强办公场所、营业网点进出人员检测与登记管理。三要严格把控公共区域“入口关”。做好各类场所的清洁消毒，确保消灭盲区、不留死角，把各项保障措施落细落小、落实到位。四要严格把

控餐饮安全“防护关”。加强职工食堂源头管理，加强对食堂操作区域、就餐环境等的全过程消毒预防和卫生管理，实施错峰就餐。五要严格把控特殊“应急关”。健全疫情防控的组织体系、应急机制，做好应急演练，明确出现各种情况时的疫情防控措施和处置流程，把防控责任落实到人，确保有效应对。

增强服务之心  
保障金融连续性

遵义是当前全省疫情防控的重中之重，遵义分行要合理做好网点临时停业安排，做好现金运营管理，统筹抓好疫情期间疫情防控与经营发展。各单位要结合属地实际，积极调整临时停业网点和客户服务模式，通过线上、非接触等方式持续做好公司、机构、个人等各类重点客户的衔接服务，体现大行担当。同时也要关注疫情带来的安全运营、资产质量、舆情等各类风险。

增强敬畏之心  
严肃执纪问责

做好疫情防控各环节的监督管理工作，科学精准审慎有效实施监督，防止监督不力不到位问题，确保疫情反馈工作部署到位、跟踪到位、监督到位。也要防止在监督过程中的形式化、机械化、过度化问题，避免造成负担让干部员工不能在敏感时期统筹做好疫情防控及经营管理。面对突如其来的严峻疫情形势，工行贵州省分行将严格按照省委省政府及总行管控措施和属地化管理要求，提升防控工作的前瞻性，牢牢把握疫情主动权，统筹抓好疫情防控、客户服务和经营管理各项工作，切实做到守土有责、守土尽责、坚定信心、扎实作为，坚决打好疫情防控阻击战。

3天供应10万余袋暖心中药汤剂  
成都郫都区爱心企业  
为防疫添保障

□刘小莉 本报记者 李国文 文图

随着新一轮新冠疫情来袭，按照四川省中医药管理局、成都市中医药管理局和成都市卫健委的统一部署，成都市郫都区中国川菜产业城企业四川中药饮片有限责任公司主动请缨，动员全公司力量，全力以赴，确保新冠防疫中药汤剂及时、准确送到医院和社区，为全市群众和防疫人员送上暖心的防疫中药汤剂。

11月5日下午3时许，记者在该企业药房看到，100多名身穿白大褂的调剂师，正细心地将荆芥、炒白术、防风、薄荷、芦根、广藿香等药材称量过后进行分装，然后送入煎药室，经过浸泡、煎制，最后封装配送。

在煎药室里，300余台煎药机同时启

动，药师们汗如雨下，里外的衣服都湿了又干，干了又湿，可他们仍然面带笑容地说，“只要能全面阻击疫情，大家都愿意在煎药室里‘蒸桑拿’。”

随着一台台煎药机完成工作，滚烫的汤剂自动灌装，生产线上源源不断的汤剂下线。工作人员又立马将汤剂打包、装车发走，深怕多耽搁1分钟。

“从药品生产、供应到智能药房煎煮再到配送，我们组织员工在各环节紧密配合，确保完成任务。”四川中药饮片有限责任公司董事长王礼均介绍，经过企业全员加班加点工作，11月3日至5日，3天时间已经完成10万余袋中药汤剂生产，3万人的预防汤剂配送，为全力打好疫情防控阻击战贡献一份力量。

四川省德阳市旌阳区  
线下线上大胆探索  
筑牢社区疫情防控防线

本报讯(赵焜轩 记者 高高山 李鹏飞)疫情防控是当前基层治理最重要最紧迫的任务。11月7日，记者从四川省德阳市旌阳区委组织部获悉，自2020年以来，面对城市疫情防控的严峻形势，旌阳区主动作为、大胆探索，采取线下招聘“专职网格员”、线上配备“智能守门员”的方式，变过去的“人海战术”为如今的“人工+智能”，形成了以“两个制度”为主要内容、贯通“街道—社区—网格—小区—居民”的治理机制，有效增强了城市社区疫情防控的精准性预见性，值得借鉴。

创新推行“专职网格员”制度，让专业的人干专业的事。公开地招，在网格管理中，网格员是核心要素，但大多由街道、社区党员干部兼任，存在服务时间不稳定、专业素养不平衡、激励手段不明确的问题，有的网格员甚至停留在“纸面上”“口头上”。2020年8月，旌阳区委、区政府决定，将过去的网格员升格为“专职网格员”，并对外公开招聘，月薪3000元，由财政整合街道相关经费，予以统一保障并落实“五险”，对持有社工资格证的每月上浮200—1000元，大幅提升了网格管理的专业化、职业化水平。目前首批37名“专职网格员”已全部上岗。统筹地用。一方面，安排“专职网格员”牵头，为专职网格员配备了“7件套”，按“8+N”职责落实“一日双巡”，与小区居民建立了稳定的感情和工作联系，成为了疫情防控的“侦察员”和“战斗员”；另一方面，落实“志愿网格员”协助，从区级以上选派下沉力量130人进入网格，从机关事业单位退休人员、居民党员、物管人员中落实960名志愿者，担任“志愿网格员”，形成网格“1+N”的治理格局。

从近一年的实际运行来看，“专职网格员”制

度深受基层欢迎，既减轻了社区干部负担，又没有增加财政压力，更有效增强了疫情防控的精准性。近期，该区正组织以街道为单位，对全区其余206个网格进行优化调整，并公开招聘“专职网格员”，努力实现全覆盖，让专业的人干专业的事。

创新推行“智能守门员”制度，以专业的事择专业的人。“免费安装+适当收费”。小区出入口是小区疫情防控的第一道防线，单靠“人守”压力很大。2021年5月以来，旌阳区推行“智能守门员”制度，组织国资平台公司与德阳市国资委旗下德阳城市经营发展集团合作，采取免费安装和购买服务的方式，免费安装软硬件设施，按每月80元每道出入口的标准，适当收取服务费，一般小区的服务费由物业缴纳，“三无小区”的服务费由街道统筹补助，开展“智能守门员”试点。上述采集的居民隐私信息使用专网传输到公安服务器，保存在公安机房，由政法和公安统一监管。目前，“智能守门员”已进入23个社区、覆盖66个小区。

“智能守门+便民服务”。通过微信小程序平台为小区居民提供各类线上生活服务，居民可在平台上自主注册信息，进行物业报修、缴费、接收最新防疫信息、进行小区事务投票，也可关注家中老人异常出入预警、购买生活服务等。下一步，微信小程序还将与12349养老平台和社区综合体等打通，通过技术聚合资源，信息集成共享、事项集成下沉，服务在线办理，服务新生活、支持新生计、营造新生态，实现“办事不跑腿”“资源不浪费”。

据悉，从社区和居民反映看，“智能守门员”制度实现了科技赋能，有的小区原有两个出入口、6名门卫，现在只需要4名门卫，既节省了开支，又提高了效率。

四川广汉市连山镇  
启动应急预案  
织牢疫情防控网

□廖兴举 本报记者 高明山 李鹏飞

11月5日下午，四川省广汉市连山镇党委召开疫情防控调度会，立即启动连山镇疫情防控预案，全体机关干部取消休假立即进入“战时”状态，13个村(社区)立即响应，立即开展人员排查，织牢一张由驻村干部、小组长、网格员、院落长组成的疫情防控网。

截至目前，连山全镇共摸排重点地区返乡人员312名，其中集中隔离2人，居家隔离32人。建立核酸检测点2处，自11月5日晚7点以来共检测3800余人次。

宣传到位，措施得当，确保“督战”氛围浓厚。连山积极开展多角度、多形式的疫情防控宣传工作，通过“为村”、广汉融媒、微信工作群等网络空间及时更新疫情状态、发布防控政策，通过LED、宣传标语、流动小喇叭24小时不间断发出战时要求，提高群众疫情防控知识知晓率，主动回应社会关切，营造浓厚的宣传舆论氛围。同时对桃花源景区及娱乐场所进行疫情防控专项巡查整治行动，不断普及疫情防控知识。截至目前共发现问题2个，整改2个。连山镇纪委通报1例。

□本报记者 李祥

突然发生的此轮疫情打破了市民平静的生活。面对疫情，成都市双流区党员、干部、医护人员等闻讯而动，以最坚决的措施，阻断疫情传播，极大地增强了市民的信心和战胜疫情的决心，保障了市民正常的生活。按原本计划，市民赵女士将于11月6日去为自己家和外地的妹妹灌香肠，即便疫情影响，也没能改变她的计划。当天一大早，赵女士就戴着口罩，来到大市场一家代加工香肠铺。“灌了50斤，今年价格比去年低。”赵女士说，虽然这几天面对疫情，心中充满着担心，但她看到市场扎实的防控举措及一线疫情防控人员良好的工作成效，也让她充满对正常生活、工作的信心。

在现场，像赵女士这样前来灌香肠的市民不在少数。大家表示，虽然发生了疫情，但他们坚信只要听从疫情防控人员指挥、严格做好自身防护、如实报告自己的行动轨迹，正常的生活是不会受影响的。“不能说没有疫情，我们就不生活了，只要按要求来，我们还是要从容生活。”为了市民正常的生活，该区各大

市场也严格按照要求，做好防控措施。不仅持续做好了人员、货物、环境的防疫管控，而且还强化重点防控区域环境卫生、冷链食品监管，确保食品来源可溯、去向可追，严把“菜篮子”质量关，全力保障市民餐桌上的安全。

在大市场记者看到，市场不仅在入口处醒目位置设立了服务台，提醒市民测温、亮码、戴口罩，而且工作人员也十分细心，确保不漏掉一人、不落下一码。市场负责人介绍，除了严格落实戴口罩、测体温、亮码扫码等措施，引导市民自觉做好个人防护，市场还建立了工作人员健康监测制度，确保各项防控措施落实落细，为市民营造安全可靠的购物环境。

记者了解到，此次疫情发生以来，该区始终坚持最严的举措，迅速调动各方资源、力量，全力确保全区上下防控措施到位。特别是针对市民正常的生活物资供应，相关部门通过不断规范市场交易，积极引导商户加强货源组织等手段，全力做好疫情防控期间保供工作。

成都市双流区某隔离酒店“点长”吴蒙  
温暖的“疫情守护者”

□赵杨勤 赵印 本报记者 李祥 文/图



“请你理解配合我们的工作，也是为了你的健康，暂时不进去。”11月6日下午，成都市双流区某隔离酒店的“点长”吴蒙向一名准备进入隔离酒店楼底商铺拿东西的经营者耐心地做着解释工作。像这样的解释工作，这几天，吴蒙每天都要做。

成立临时党支部  
超负荷工作没怨言

本轮疫情发生后，吴蒙担任起了双流区某隔离酒店的“点长”，之前曾在隔离酒店工作过的人，工作经验丰富，善于处理各种复杂问题。“压力大，挑战大，责任更大。”吴蒙坦言，首先摆在他面前的问题是如何让隔离酒店有序运转起来。

在他的牵头下，由医务人员、民警、酒店工作人员等各业组成的工作专班搭建了起来，迅速成立了临时党支部，担任临时党支部书记。成立临时党支部，主要是为了能够激励引导党员在关键时刻挺身而出，坚守岗位、扎实工作，自觉经受政治考验和党性检验，充分做好表率作用。”吴蒙谈道，在党组织成立以后发生了很多感人的故事。“比如我们的副‘点长’花姐，我看着她每天基本上是从早上6点工作到晚上12点，嗓子已经沙哑得不能发声。医务工作组的干秀英虽然不是党员，在临时党组织的感染和带动下，积极向党组织靠拢，递交了入党申请书。”面对休息

用心做好服务  
隔离病毒不隔离爱

在隔离酒店，安抚人员的情绪很关键。吴蒙带领工作组所有人真正把“服务”两字入脑入心，给他们“家人”般的关照。吴蒙告诉记者，他们每天都会根据旅客的需求，为他们采购好基本生活物品，不仅如此，还为他们提供高效精准服务以及个性化需求，比如老年人需要购买药品、小朋友需要些书籍等，都会帮忙采购，“让他们感觉到，这里有很多人在关心他们，他们就不会有太大的心理压力。”吴蒙说，据了解，为了抚慰大家的情绪，在吴蒙的带领下，坚持开展“每天一活动”，有诗歌朗诵、房间体育运动、微视频创作等等。

不仅如此，用餐也是一大关键。为了让大家吃得放心、心情舒畅，没有后顾之忧，吴蒙安排后勤保障组将餐食工作落实到位，高度关注大家的餐饮健康和饭菜质量，收集大家的意见，及时协调酒店工作人员改善伙食，确保餐食安全可靠。

11月3日，一名14岁小男孩过生日，吴蒙从工作人员处了解到情况后，立即联系蛋糕店为他定做了一个蛋糕，给小男孩过了一个难忘又温馨的生日。可以说大到点的总体工作部署，小到采购牙刷牙膏、课本书籍，吴蒙都会一一过问，最忙的时候他每天只睡3-4个小时。

四川省阿坝州黑水县  
严密筑牢“立体化”疫情防控网络

本报讯(记者 赵焜)记者昨日从四川省阿坝州黑水县融媒体中心获悉，近日，黑水县召开疫情防控领导小组第十二次会议暨疫情防控指挥部第三十次会议。黑水县疫情防控领导小组组长、县委书记刘飞出席会议并讲话，县疫情防控领导小组组长、县委副书记欧涛对近期下一阶段疫情防控工作作了安排部署，会议由县疫情防控领导小组副组长、县委副书记罗先全主持。

会上，刘飞就认真落实中央、省、州各项决策部署，从严从实从细做好疫情防控各项工作，持续守护“净土阿坝”提出了“提高站位，全力落实‘不放松’”“层层传导，压实责任‘不留白’”“未雨绸缪，物资储备‘不缺货’”“多措并举，宣传教育‘不漏人’”“强化督查，追责问责‘不手软’”“统筹兼顾，推动工作‘不滞后’”七个方面的意见。

就抓好抓实抓细近期及下一阶段疫情防控工作，欧涛要求，一要时刻保持戒备状态，切实筑牢防控屏障。二要时刻保持警惕状态，严格落实风险环节。三要时刻保持攻坚状态，做好持久防控准备。

会上还通报了近期国内疫情防控形势和黑水县疫情防控工作相关情况，县疫情防控领导小组组长、副组长、县单位主要负责人及各乡镇、县级各部门主要负责人参加会议。

据悉，黑水县将继续按照疫情防控工作要求，积极采取应对措施，扎实做好重点场所常态化防控相关工作，持续开展疫情防控宣传工作，严格落实外防输入、防范入境人员风险、防范重点地区来黑人员风险，筑牢常态化疫情防控的坚固防线。